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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 

 

В даний час основними напрямками вдосконалення бухгалтерського обліку 

слід визнати розвиток послідовних теоретичних і методологічних концепцій, за 

допомогою яких можна оцінити нові облікові уявлення, що вже сталися і недавно 

виникли, і розробити на цій основі теоретичне, нормативно-правове та 

методичне забезпечення обліково-аналітичного процесу. Новим 

концептуальним змінам у бухгалтерському обліку передує поява нових об’єктів 

обліку, а виникнення нових концепцій формує якісно відмінний стиль наукового 

дослідження бухгалтерського обліку як науки. Таке дослідження повинне 

робитися з позиції ретроспективного комплексного аналізу відомих концепцій 

розвитку вітчизняного та зарубіжного бухгалтерського обліку як невід’ємної 

складової інституційної системи, що є конструктивним елементом обліково-

аналітичної системи та суміжних управлінських та техніко-технологічних 

систем.  

Найважливішою характерною особливістю сучасної стадії розвитку 

бухгалтерського обліку є зростання тенденції до єдності наукового знання, яка 

знаходить своє втілення у широкому розгортанні міждисциплінарних напрямів 

дослідження, у використанні ідей та методів одних наук в інших, переході від 

дисциплінарних методів дослідження до проблемно-орієнтованих та практико-

орієнтованих. Більшість вітчизняних науковців та практиків бухгалтерського 

обліку вважають, що перспектива розвитку бухгалтерського обліку полягає у 

наближенні до принципів, закріплених у Міжнародних стандартах фінансової 

звітності.  

Сучасний етап розвитку обліку характерний тим, що в даний час 

обґрунтовано напрями формування нової парадигми з урахуванням стратегічних 

тенденцій у бухгалтерському обліку. Бухгалтерський облік як галузь знань, вид 

діяльності ще не завершив свого становлення, і аналіз принципових положень 

його концепцій, змінювали одне одного протягом кількох століть, показував, що 

його фундаментальна сутність зводиться, зрештою, до таких положень: 

визначення предмета, об’єкта, методу, мети та середовища. Ці положення 

становлять основу парадигми (сукупність фундаментальних наукових 

установок, уявлень та термінів, що приймаються та поділяються науковою 

спільнотою та об’єднує більшість його членів) бухгалтерського обліку. Зміна 

облікової парадигми знаходить своє вираження у зміні практичної облікової 

діяльності та у змісті досліджень у галузі бухгалтерського обліку. 

Одним із напрямків удосконалення бухгалтерського обліку в умовах 

побудови його ринкової моделі слід визнати послідовний розвиток теоретичних 
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концепцій, за допомогою яких можна оцінити вже сталі, недавно виниклі та 

запропоновані технології обліку та розробку на цій основі нормативно-правового 

та методичного забезпечення облікового процесу. 

За короткий проміжок часу в галузі бухгалтерського обліку та 

оподаткування було прийнято або змінено безліч формальних правил, законів, 

указів, постанов та інших нормативних актів у галузі бухгалтерського обліку, 

аудиту та оподаткування. Це значно ускладнило орієнтацію у формальних 

правилах для економічних суб’єктів та створило сприятливий ґрунт для 

використання неформальних правил, які в силу розглянутих обставин часто 

мають незаконний характер. Природно, що зміни в одній сфері обов’язково 

викликають певні зміни в іншій і реформуючи одну сферу, неможливо досягти 

певного прогресу без адекватних змін в інших сферах, оскільки існують тісні 

взаємозалежності, і тому при розгляді проблем бухгалтерського обліку особливо 

важливим є визначення кола найбільш залежних один від одного інститутів та 

забезпечення їх комплексного реформування.  

У разі загальної інформаційної та економічної глобалізації відбувається 

трансформація як форм, так і окремих концептуальних положень 

бухгалтерського обліку. Ця трансформація відбувається шляхом зміни окремих 

облікових практик, коригування звітних форм, появи нових об’єктів обліку та 

зміни нормативної бази. Глобалізація призвела до того, що багато аспектів 

бухгалтерського обліку як наукової дисципліни та практичної діяльності також 

набули міжнародного характеру. У цьому бухгалтерський облік ще необхідно 

вивести новий рівень теорії та методології, використовуваних щодо світової 

глобальної системи. Новий теоретичний та методологічний підхід дає 

можливість не тільки розділяти облік на різні його види: фінансовий, 

управлінський, податковий облік, стратегічний, екологічний, соціальний, 

виявляти ієрархічний рівень того чи іншого виду на певних історичних відрізках 

часу, а й поєднувати їх у єдиному методологічному ключі. 

 
Список використаних джерел: 

1. Бутинець Ф.Ф. Міжнародний облік чи його гармонізація та стандартизація // Вісник 

ЖДТУ. 2003. № 2 (24). С.3-11. 

2. Васильєва В.Г. Впровадження міжнародних стандартів фінансової звітності в 

Україні: проблеми та перспективи // Економічний простір. 2012. №60. С.29–37. 

3. Впровадження міжнародних стандартів фінансової звітності: Краща світова 

практика, українські реалії та досвід країн СНД. URL: http://nabu.ua/upload/file/msfo.pdf 

4. Голов С. Ф. Бухгалтерський облік в Україні: аналіз стану та перспективи розвитку : 

монографія / С. Ф. Голов. Київ : Центр навчальної літератури, 2007. 522 с. 

  

http://nabu.ua/upload/file/msfo.pdf



